

于未过期的专利技术,其他公司都不应该采用该专利技术生产。想办法能够绕开该专利的保护范围或许可为上策。目前,针对防老剂中间体 4-氨基二苯胺(简称 RT-培司)的硝基苯-苯胺合成路线,富莱克斯公司在中国等国家均有专利,并在韩国对中国出口到韩国锦湖石油的 4-氨基二苯胺提起诉讼,如果最后判决对锦湖石油不利,将被禁止从圣奥公司进口。中国圣奥公司就自己的工艺路线申请了专利,坚持自己的技术特点,如果圣奥公司获得专利权,应该

就没有问题了。另外,我国助剂行业也应加大创新研究的力度,积极申请专利,重视以专利保护自己的权益。

## 6 结语

综上所述,我国助剂行业正在快速发展,在激烈的竞争中正在作强作大。不断发展的橡胶加工产业为助剂行业带来了市场机遇,助剂行业应抓住机遇,按照 WTO 规则,更好地参与全球性的分工与合作。

## 山东玲珑出口创汇创历史新高

山东玲珑橡胶有限公司上半年实现出口交货值 7083.40 万美元,出口创汇 7418.22 万美元,较去年同期增长了 135%,创历史最好水平。

该公司结合市场反馈信息,开发了全钢、半钢和斜交轮胎新产品,满足了进一步扩大市场的需要。通过参加各种展会,扩大产品的知名度,并及时走访了客户,做到对客户了解透彻,针对每个客户的具体特点进行推销。这也是上半年比去年同期增长 135%的主要原因。

针对每个市场和每个客户的特点,确定重点支持客户和重点支持的市场,保证了重点客户的供应,从而也保证了重点市场的最低保有量,增加了客户经销玲珑牌轮胎的信心,也为今后在市场波动时,保持一定的客户群打下了基础。同时,该公司在保住原有市场的基础上,有针对性地开发了伯利兹、巴西、冰岛等国家和地区的市场,使该公司的出口国家达到 100 多个,并将成为下半年业务的增长点。

刘纯宝 刘世强

## 双星轮胎“全国便捷通关”

7月8日,国家海关总署在山东菏泽市召开属地报关、口岸验放及全国便捷通关企业授牌表彰大会,双星轮胎总公司被授为黄岛局全国第一批“全国便捷通关企业”。

全国便捷通关企业的资格评定,需要经过地方海关和海关总署的严格审批,从全国几千家企

业中筛选评比,最后只有包括双星轮胎总公司等十几家企业,被授予全国便捷通关企业。这些企业在报关报检方面可在全国范围内享受以下优惠政策:提前预归类、提前报关、联网报关、加急通关、快速转关、上门验收、担保验放,海关总署在全国各地海关设立便捷通关“绿色专用通道”,获得全国便捷通关企业可以享受优先递单、验放,赢得报关的实效性、便捷性、归类整合性等诸多方面的便捷,同时简化了通关的手续,减少了物流环节,提高了通关效率。这样会更好推动双星轮胎出口,增加开拓国际市场的优势。

王开良

## 信息产业部部长王旭东 到赛轮调研

日前,中共中央委员、信息产业部部长王旭东,在山东省副省长王仁元、青岛市副市长吴经建等省市领导的陪同下,到青岛赛轮子午线轮胎信息化生产示范基地参观调研。

王旭东部长先后视察了赛轮网络控制中心、轮胎展厅,并听取了公司发展情况汇报。在视察网络控制中心时,王旭东部长对赛轮公司的信息化网络控制系统产生了浓厚的兴趣,并就相关问题与现场工作人员进行了交流。在听取了公司领导的介绍后,王部长对赛轮所走的信息化道路给予了充分肯定,认为信息化改造传统产业的方向是正确的,也是大有可为的。并表示国家还会继续出台相关政策,进一步鼓励信息化产业的稳步发展。

王 磊